



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLVII Nr. 11124

Simbătă 27 mai 1978

6 PAGINI — 30 BANI

Un eveniment de deosebită însemnătate în cronica relațiilor de prietenie și solidaritate dintre popoarele română și laotiană

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ POPULARĂ LAOS

Doresc să-mi exprim încă o dată convingerea că vizita pe care o facem în Republica Democrată Populară Laos va constitui un nou și important moment în întărirea prieteniei dintre partidele și statele noastre, în interesul celor două popoare, al cauzei prieteniei și colaborării între națiuni, al socialismului și păcii.

NICOLAE CEAUȘESCU

Poporul laotian primește astăzi cu mare bucurie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Considerăm că actuala vizită în țara noastră marchează un nou pas în întărirea și aprofundarea relațiilor de prietenie, de cooperare și înțelegere între cele două țări ale noastre.

KAYSONE PHOMVIHANE

Primire calduroasă la Vientiane

Vineri, 26 mai, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Democrată Populară Laos, într-o vizită oficială de prietenie, în fruntea delegației de partid și de stat a Republicii Socialiste România, la invitația Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian și a Guvernului Republicii Democratice Populare Laos.

În această vizită, secretarul general al partidului este însoțit de tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul la Președinția Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii.

Este prima vizită a secretarului general al partidului nostru, președintelui Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, precum și prima vizită a unui șef de stat străin în Republica Democrată Populară Laos. Acest eveniment cu valoare de simbol con-

feră prin el însuși o importanță deosebită mesajului de prietenie și colaborare pe care îl aduc înalții oaspeți români.

Expresie a bunelor raporturi de concurență și solidaritate statornică între partidele și popoarele noastre, vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu va ridica, fără îndoială, pe un plan superior, relațiile româno-laotiene, în folosul dezvoltării economico-sociale și construcției socialismului în cele două țări.

După constituirea Republicii Democratice Populare Laos, relațiile româno-laotiene — care au la bază lupta comună împotriva imperialismului, sprijinul de care s-a bucurat din partea României cauza salvării independenței și suveranității, a dreptului poporului laotian de a fi stăpân pe destinele sale, de a trăi în libertate — au cunoscut o evoluție ascendentă.

În condițiile create după cucerirea de către Laos a independenței naționale prin lupta împotriva imperialismului și reacțiilor interne, poporul laotian se află angajat, ca și poporul român, în edificarea unei vieti noi. Animate de aceleași aspirații de progres și bunăstare, ambele țări și popoare sînt profund interesate în promovarea unei largi colaborări în domeniile politice, economice și tehnico-stiințifice, a unei con-

(Continuare în pag. a III-a)

Începerea convorbirilor oficiale

Vineri după-amiază, la Palatul Consiliului de Miniștri din Vientiane au început convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kayson Phomvihane, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, prim-ministru al Guvernului Republicii Democratice Populare Laos.

Din partea română, la convorbiri participă tovarășa Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Pungan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul la Președinția Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii, Marin Enache, secretar personal al președintelui Republicii, Tudor Zamfir, ambasadorul României la Vientiane.

Din partea laotiană participă tovarășul Sufanuvong, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, președintele Republicii Democratice Populare Laos, Phoune Sira-seuth, membru al Biroului Politic al C.C. al P.P.R.L., vicepremier, ministrul afacerilor externe, Saly Vongkhamsoo, membru al Secretariatului C.C. al P.P.R.L., ministrul la Președinția Consiliului de Miniștri, Sannan Southichak, membru al C.C. al P.P.R.L., ministrul comunicațiilor, lucrărilor publice și transporturilor, Maysouk Saysompheng, membru al C.C. al P.P.R.L., ministrul industriei și comerțului, Sisana Sisane, membru supleant al C.C. al P.P.R.L., ministrul informaticii, prozaandei, culturii și turismului, Khampheng Boupaha, membru supleant al C.C. al P.P.R.L., membru al Comitetului Permanent al Adunării Populare Supremă a R.D.P. Laos, Thongsavat Khaykhamphithoune, membru supleant al C.C. al P.P.R.L., vicepremier la Președinția Consiliului de Miniștri, Soth Phet-Lasy, ambasadorul R.D.P. Laos la București.

În timpul convorbirilor au fost subliniate cu satisfacție relațiile de strînsă prietenie, solidaritate și colaborare existente între Partidul Comunist Român și Partidul Popular Revoluționar Laotian, între Republica Socialistă România și Republica Democrată Populară Laos. Totodată, s-a relevat faptul că raporturile între țările, partidele și popoarele noastre cunosc o continuă dezvoltare, convorbirile reafirmînd hotărîrea comună de a ridica pe o treaptă superioară concurența româno-laotiană, de a pune bazele unei largi și fructuoase cooperări economice și în alte sectoare de activitate, în interesul dezvoltării economico-sociale și construcției socialismului în cele două țări, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă cordială, de prietenie tovarășească, de înțelegere și respect reciproc.

Încheierea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Socialistă Vietnam

Rezultatele rodnice ale vizitei exprimă voința comună de adîncire continuă a relațiilor de prietenie româno-vietnameze, de intensificare a schimburilor și colaborării multilaterale dintre partidele și popoarele celor două țări frățesti



Plecarea din Hanoi

La 26 mai s-a încheiat vizita oficială de prietenie efectuată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Socialistă Vietnam, în fruntea unei delegații de partid și de stat a țării noastre.

Prin rezultatele ei rodnice, prin înțelegerea sa desfășurare, vizita s-a înscris ca un moment de cea mai mare însemnătate în istoria relațiilor de strînsă prietenie, solidaritate și colaborare multilaterală dintre cele două țări și popoare.

La reședința rezervată înalților oaspeți români, Palatul guvernamental, au venit să-și ia rămas bun de la tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Le Duan, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam, Nguyen Huu Tho, vicepreședinte al Republicii Socialiste Vietnam, Truong Chinh, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.V., președintele Comitetului Permanent al Adunării Naționale, Fam Van Dong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.V., prim-ministru al guvernului, Nguyen Duy Trinh, membru al Biroului Politic, secretar al C.C. al P.C.V., viceprim-

ministru al guvernului și ministru al afacerilor externe, Le Thanh Nghi, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.V., viceprim-ministru al guvernului, Le Van Luong, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.V., secretar al Comitetului orășenesc de partid Hanoi, Xuan Thuy, secretar al C.C. al P.C.V., Nguyen Thi Binh, ministrul educației, Ha Thi Que, președinta Federației Femeilor Vietnameze, alte persoane oficiale.

La această întîlnire, înaintea plecării, erau de față tovarășii Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Vasile Mușat, secretar al C.C. al P.C.R., ministrul la Președinția Republicii Socialiste România, șef al grupului de consilieri ai președintelui Republicii, precum și Tudor Zamfir, ambasadorul României la Hanoi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întîlnit cordial, prietenesc, cu tovarășul Le Duan, cu ceilalți tovarășii din conducerea de partid și de stat vietnamezi.

Încă o dată doresc să vă mulțumesc pentru vizita dumneavoastră, stimatelor tovarășe Nicolae Ceaușescu, pe care o considerăm ca o expresie a relațiilor strînse de solidaritate și prietenie dintre popoarele, partidele și țările noastre — a spus tovarășul Le Duan. Așa cum am mai spus, îmi exprim speranța să veniți din nou în Vietnam și să vizitați atunci și partea de sud a țării. Vă urez multă sănătate și fericire, multe succese!

Eu vă mulțumesc mult — a spus tovarășul Nicolae Ceaușescu — pentru ospitalitatea pe care ne-ați rezervat-o. Sîntem deosebit de bucurosi de înțelegerea la care am ajuns împreună și sperăm că ele vor fi realizate într-un timp scurt.

Fără nici o îndoială că vom reveni cu plăcere în Vietnam, dar pînă atunci vă așteptăm pe dumneavoastră în România. Vă urez multă sănătate și succes în întreaga dumneavoastră activitate!

De la reședința, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășul Le Duan, ceilalți tovarășii din conducerea de partid și de stat a celor două țări s-au îndreptat apoi spre aeroportul Gia Lam, din apropierea capitalei vietnameze.

La ieșirea din Palatul guvernamental, militarii ai forțelor armate vietnameze, în costume albe, de paradă, (Continuare în pag. a III-a)

Dineu în onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferit de tovarășii Kayson Phomvihane și Sufanuvong

În onoarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, vineri, 23 mai, a fost oferit un dineu de către tovarășul Kayson Phomvihane, secretar general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, și tovarășul Sufanuvong, președintele Republicii Democratice Populare Laos.

Au participat tovarășii Cornel Burtică, Dumitru Popescu, Ștefan

Andrei, Vasile Mușat, Vasile Pungan.

Au luat parte tovarășii Phoune Sira-seuth, Saly Vongkhamsoo, Sannan Southichak, Maysouk Saysompheng, Sisana Sisane, Khampheng Boupaha, Thongsavat Khaykhamphithoune, alți membri ai Biroului Politic și Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, și guvernului și Adunării Populare Supremă.

Dineul a reunit, de asemenea, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Vientiane. Au fost prezenți Tudor

Zamfir, ambasadorul României în Laos, și Soth Phet-Lasy, ambasadorul R.D.P. Laos la București.

În timpul dineului, tovarășii Kayson Phomvihane și Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi, urmărindu-le cu deosebit interes, viu aplaudate de către cei prezenți.

Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenescă.

Încheierea, în onoarea înalților oaspeți români a fost prezentat un spectacol artistic, care s-a bucurat de un deosebit succes.

Toastul tovarășului Kayson Phomvihane

Iubite și stimatelor tovarășe Nicolae Ceaușescu, Iubiti și stimatelor tovarășii din delegația de partid și de stat a României,

Tovarăși și domnilor conducători ai misiunilor diplomatice,

Tovarăși și prieteni,

Poporul laotian primește astăzi cu mare bucurie pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, care în fruntea unei delegații de partid și de stat a Republicii Socialiste România a sosit în vizită oficială de prietenie în Republica Democrată Populară Laos, aducîndu-le poporului laotian sentimentele de prietenie și de frăție ale poporului român.

În această atmosferă de adîncă prietenie, doresc ca, în numele partidului, al statului democrat popular laotian și al poporului laotian, să saluțăm călduros pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent conducător al partidului și poporului român, pe tovarășa Elena Ceaușescu, pe toți ceilalți tovarășii din delegația română.

Dragi tovarășii și prieteni,

Poporul român e un popor cu frumoase tradiții de luptă eroică și dîrză pentru independența și libertatea sa. Au trecut mai bine de 30 de ani de cînd, sub conducerea Partidului Comunist Român și cu ajutorul Uniunii Sovietice, poporul român, în urma unei lupte susținute împotriva lăgulii fasciste și reacțiilor interne, a eliberat întregă țară. De atunci, clasa muncitoare și poporul muncitor român și-au consacrat inteligența și energia construcției țării, urmînd calea socialismului. Prin succesele

Toastul tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Kayson Phomvihane, Stimatelor tovarășe Sufanuvong,

Stimate tovarășii din conducerea de partid și de stat a Republicii Democratice Populare Laos,

Dragi tovarășii și prieteni,

Sîntem bucurosi să ne întîlnim din nou cu tovarășul Kayson Phomvihane, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Popular Revoluționar Laotian, prim-ministru al Republicii Democratice Populare Laos, și să continuăm aici, la Vientiane, dialogul început la București cu privire la dezvoltarea continuă a relațiilor dintre partidele și țările noastre. Multumindu-vă pentru cordialitatea cu care ne-ați întîlnit, pentru manifestările pline de căldură și ospitalitate ale locuitorilor din Vientiane, doresc să vă adresez dumneavoastră, poporului laotian prieten, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, precum și al meu personal, un salut tovarășesc și cele mai bune urări.

Vizita noastră este o expresie a relațiilor de prietenie și colaborare ce leagă partidele, țările și popoarele noastre. Poporul român și-a manifestat constant solidaritatea cu lupta poporului laotian împotriva dominației imperialismului, pentru cucerirea libertății și independenței naționale, a dreptului său sacru de a fi stăpîn pe destinele sale. Am salutat cu deosebită bucurie victoria istorică a poporului laotian și vă felicităm încă o dată, din adîncul inimii, pentru această măreață izbîndă ce demonstrează forța de nelînvi a unui popor hotărît să facă orice jertfă pentru apărarea libertății și suveranității naționale.



Atmosferă entuziastă, plină de căldură, la plecarea de pe aeroportul din Hanoi

(Continuare în pag. a III-a)

(Continuare în pag. a III-a)

130 DE ANI DE LA REVOLUŢIA BURGHEZO-DEMOCRATICĂ DIN 1848

O filă memorabilă din cronică bogatelor tradiții ale luptei unite a tuturor fiilor pămîntului românesc, fără deosebire de naționalitate

Rădăcinile seculare ale conviețuirii frățești.

Bogatele și îndelungatele tradiții ale conviețuirii frățești și ale luptei purtate în comun de poporul român și naționalitățile conlocuitoare...

mâni și sasi! în care se declara: „Recunoaștem naționalitatea, limba și credința voastră și sîntem gata să le apărăm cu sabia în mînă”.

maghiari este trădător al propriei națiuni”. Pastrindu-și chiar în toată tragedia evenimentele...

unități a armatei revoluționare maghiare: „românii și ungurii au neapărată trebuință de cea mai strînsă frăție... Cîne seamănă dumsănie, ură și produce vîrsare de sînge între a două națiuni surori, este trădător al propriei națiuni”.



Marea adunare de pe Cîmpia Libertății din București — 15 Iunie 1848

TINEREȚE

Revoluționarilor români de la 1848

Să ne-amintim prieteni de-a lor tinerețe de-apururi. Mînjina-i o colină sub cer albastru, sfînt. Mări galbene de grîne în jurul ei, cît Tara, se înfrîțesc în soare, se leagănă în vînt.

Vin tineri de-aldedată și-n hore prin lumină de-albastru de deasupra, de galbenul din jur, cînd se scufundă-n gînduri adînc, ca-ntr-o dulbină, Bălcescu — fruntea-naltă și ochiul de vultur.

Pămîntul țării-i vîd de o culoare pură, ca flacăra prin veacuri, ca singele jerfit, puterea lui și viața, în taina lor deplină! De mii de ani cu trudă îl regăseau zidii.

Fac roată ochii tineri în jurul lui și simt cum cresc în ei deodată culorile-i visate și steagul României l-naltă! mîndri-n soare și-n zarea lumii mîndru, cu inima lor, bate.

Să ne-amintim, prieteni, de-a lor tinerețe de-apururi.

Dumitru BALAEAT



Citirea proclamației revoluționare

re români, maghiari și sasi, eforturile sale fiind apreciate elogios de Bălcescu, ca și de Marx și de Engels. K. Marx a remarcat, de asemenea...

să vă răsculați contra aristocraților conservatori care nu voesc libertatea practică între națiunile Transilvaniei, ci și acum pe aripile superne...

„Cine seamănă dușmănie și ură între români și maghiari este trădător al propriei națiuni”.

„Cine seamănă dumsănie, ură și produce vîrsare de sînge între a două națiuni surori, este trădător al propriei națiuni”.

Pe flamura revoluției române — drepturi egale pentru compatrioții de orice naționalitate.

La adunarea care a avut loc la 27 martie 1848 la Hotelul Petersburg din Iași, au participat și negustorii și meseriașii germani și evrei.

„Dorințele partidel naționale din Moldova” redactat de Mihail Kogălniceanu la Comitatul în august 1848, a fost înscrisă, printre altele...

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

„Tradițiile conlucrării strînsă dintre poporul român și naționalitățile conlocuitoare în lupta de eliberare socială și națională au fost ridicate pe o treaptă superioară...”

SERGIU CELIBIDACHE la pupitrul Filarmoniciei „George Enescu” TĂLMĂCIND BRAHMS, WAGNER, DEBUSSY, RESPIGI

În sala Ateneului Român a început, de miercuri, seria concertelor dirijate de Sergiu Celibidache la pupitrul Filarmoniciei „George Enescu”, oferind un program de mare consistență, interpretat cu înaltă măiestrie...

O mare intuiție artistică

Variatiunile ca idee artistică aparțin — din cîte cunosc — numai artistului. În fapt, se împlinește așa: un compozitor se îndrăgostește de o temă, de o piesă muzicală a unui înaintas al său...

În variațiunile de Brahms, pe o temă de Haydn, tema aparține unui Divertisment pentru suflători al marelui compozitor din secolul XVIII...

Mă opresc aici, dar, ca orice interpretare a marelui sef de orchestră român Sergiu Celibidache — care se dăruiește muzicii cu înțelegere și simț...

În acest act artistic nu e decît trecerea făcînd spiritului prin timp, din generație în generație, cu pasiunea pentru ce e mai nobil și frumos.

Sergiu Celibidache, cu marea lui intuiție artistică...

Theodor GRIGORIU

Strălucit omagiu creației folclorice

O „primă audiență” — binecunoscută Hora staccato, slefuită cîndva, probabil din anonimul folcloric din zona Iași — vorbire deosebită de clară și serioasă...

Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...

„Din genă sa supraîncălzită au dispărut urele de odihna, pauzele de repetiții erau numai pentru orchestră; m a e s t r u l termina Brahms spre a se retrage singur în cabină...



Dirijorul și arta ansamblului

Arta lui Sergiu Celibidache — sau, cum ar prefera poate să spună ei însuși, în confruntarea atitudinilor care caracterizează relația sa de muncă cu membrii Filarmoniciei — arta ansamblului de muzicanti aflați sub îndrumarea experienței și a voinței sale — este una de concentrare totală pe obținerea maximă a calității materiei sonore.

„Am ascultat „Preiudiu și Moartea Isoldei” în același timp, și ceea ce fascinează în concertele sale este înaintea de orice această nouă frumusețe a sunetului orchestrei Filarmoniciei, obținută prin răbdătoare strădănie a unui mare artist-pedagog din partea unui ansamblu cu nebanuete resurse.

„Am ascultat „Preiudiu și Moartea Isoldei” din opera „Tristan și Izolda” de Richard Wagner, una din cele câteva creații cruciale din întreaga istorie a muzicii europene...”

„Trăbuie să fie pentru noi un motiv de statornică bucurie faptul că cel mai frumos poem de dragoste pe care îl are în repertoriu Filarmoniciei este „Preiudiu și Moartea Isoldei” — sună sub cupola Ateneului Român prin artiști de care sîntem mîndri, care — arată ce înseamnă într-adevăr a cînta”.

Radu GHECIU

Drum larg spre muzica adevărată

Se spune despre Respighi că nu vine dintr-un muzicant, în statură și în vîrstă — în jur de 20 — s-au intersectat prea multe stiluri și curente, prea multe mîmări, de „original”, de „novator”, multe zig-zaguri amelioare care nu puteau să-l lase indiferent...

Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Sergiu Celibidache s-a oprit la cel de-al doilea poem, la pagina 16 ce povestește despre pînii de lingă Villa Borghese, care sînt în

fiecare zi martorii jocurilor de copii, pînii triști, aproape solenni, care se strîng o dată combă; despre seninul și totodată nostalgic pînii care urcă pe colina Janiculi; despre pînii ce se întind „stingheri” pe Via Appia și veghează ca Răspia și soareului să rupă orice înegurare. De ce acoastă pagină alături de cea dinaintea, bine conturată, dintr-un tablou în care sînt, în ansamblu, zece de figuri șterse, neclare. Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Sergiu Celibidache s-a oprit la cel de-al doilea poem, la pagina 16 ce povestește despre pînii de lingă Villa Borghese, care sînt în

fiecare zi martorii jocurilor de copii, pînii triști, aproape solenni, care se strîng o dată combă; despre seninul și totodată nostalgic pînii care urcă pe colina Janiculi; despre pînii ce se întind „stingheri” pe Via Appia și veghează ca Răspia și soareului să rupă orice înegurare. De ce acoastă pagină alături de cea dinaintea, bine conturată, dintr-un tablou în care sînt, în ansamblu, zece de figuri șterse, neclare. Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Sergiu Celibidache s-a oprit la cel de-al doilea poem, la pagina 16 ce povestește despre pînii de lingă Villa Borghese, care sînt în

fiecare zi martorii jocurilor de copii, pînii triști, aproape solenni, care se strîng o dată combă; despre seninul și totodată nostalgic pînii care urcă pe colina Janiculi; despre pînii ce se întind „stingheri” pe Via Appia și veghează ca Răspia și soareului să rupă orice înegurare. De ce acoastă pagină alături de cea dinaintea, bine conturată, dintr-un tablou în care sînt, în ansamblu, zece de figuri șterse, neclare. Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Sergiu Celibidache s-a oprit la cel de-al doilea poem, la pagina 16 ce povestește despre pînii de lingă Villa Borghese, care sînt în

fiecare zi martorii jocurilor de copii, pînii triști, aproape solenni, care se strîng o dată combă; despre seninul și totodată nostalgic pînii care urcă pe colina Janiculi; despre pînii ce se întind „stingheri” pe Via Appia și veghează ca Răspia și soareului să rupă orice înegurare. De ce acoastă pagină alături de cea dinaintea, bine conturată, dintr-un tablou în care sînt, în ansamblu, zece de figuri șterse, neclare. Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Sergiu Celibidache s-a oprit la cel de-al doilea poem, la pagina 16 ce povestește despre pînii de lingă Villa Borghese, care sînt în

fiecare zi martorii jocurilor de copii, pînii triști, aproape solenni, care se strîng o dată combă; despre seninul și totodată nostalgic pînii care urcă pe colina Janiculi; despre pînii ce se întind „stingheri” pe Via Appia și veghează ca Răspia și soareului să rupă orice înegurare. De ce acoastă pagină alături de cea dinaintea, bine conturată, dintr-un tablou în care sînt, în ansamblu, zece de figuri șterse, neclare. Dar este în mare parte adevărat: nu vine chiar din inima muzicii, așa cum îl simțim pe Bach, pe Brahms, pe Wagner. Pentru el însă aparatură orchestrală este ca o singură vioară, ca un singur flaut: ușor de stăpînit, fără meandre, fără zone umbroase, nesonante. Se lansează un discurs — mare colorist în tablouri vii, prezente, strălucitoare în prospețimea lor...

Goce Emilia este probabil cea mai tinără învățătoare din județul Covasna. A absolvit vara trecută liceul pedagogic de la Aiud. În toamnă și-a început activitatea didactică la școala din satul Peteni, comuna Zăbala. Primul an de activitate profesională a doamnei Goce Emilia este unul foarte fructuos. Ea are numai 6 elevi (4 dintre ei sînt pionieri), ea, singurul cadru didactic, trebuind să predea simultan la toate clasele. După emoțiile debutului, totul a intrat în normal, ne spune învățătoarea. Experiența, dacă o pot numi așa, dobindită la practica pedagogică din liceu, îmi prinde bine. Copiii sînt ascultători și sîrincioși, părinții mă ajută. Copiii. Numai ochii și urechile. Clasa a II-a, Luika Csobo, scrie cu siguranță pe tablă: „Razele soarelui încălzesc pămîntul”, și „Au înflorit pomii”. Creanga de măr înflorit, din vasul de pe catedră, o confirmă. Îl răfăsose caietul de aritmetică. Lectia la zi: „Au sosit berzele” — titlul unei probleme de adunare — notată cu 10. Într-un timp, clasa I, Hejla Elemer și Palau Olli-

ver, învăță în limba maghiară o poezie: „Ceasul”. Clasa a III-a, Hadnagy Györy și Peter Vilma, scriu o compunere iar clasa a IV-a, Szizeti Enikő răspunde la lecția de istorie. În afara lecțiilor o mie și una de preocupări interesante: „Autocostodirea”. Aceste activități curată ca un pahar: prezențele pentru participarea la Festivalul național „Cîntarea României” — totii elevii trec într-o piesă de teatru cu care se prezintă la fața de masă; simfonice în curtea plină de flori; drumeții — pînă la izvorul de apă minerală, la Tz. Secuiesc și Sf. Gheorghe, la Brasov. — Școala din Peteni nu este o excepție ne spune prof. David Attila. Inspectorul școlar care ne însoțește. Sînt sate, în județul Covasna, unde chiar numai pentru 1 sau 2 copii s-a organizat școala, au fost încadrate învățători. Avem 83 de asemenea unități de învățămînt cu clase sub efectiv, din care 34 cu limba de predare maghiară, 17 oșterele de învățători care, ca și Goce Emilia, predau la clase cu efectiv redus. Fiecare copil învăță în limba

maternă, are asigurate toate condițiile pentru prezența școlară și profesională, pentru formarea cetățenească, etică. Este un aspect con-

general nr. 1 din Lemnia, cu cei 115 elevi de la clasele I-VIII, ale sectei maghiare, cu cele 13 cadre calificate, desăfoară o activitate

stătie de amplificare, pentru care au toate piesele. Un grup de elevi din clasele mai mari, împreună cu profesorii, tocmai triau piesele colec-

riile locale vor fi îmbrățișate de mulți dintre viitorii absolvenți ai școlii. De neuitat au rămas și impresiile din excursiile vacanței de primăvară, la Sf. Gheorghe și Brașov. În drumurile și acțiunile încluse în competiția școlară și turistică „Asaltul Carpatilor”. Afară, pe lotul școlar, se pregătea terenul destinat experimentării unei culturi de varză. „Am prins curaj după reușita experimentului cu coacăți negri, în cadrul Interlocuțiilor. Cu cooperativă din comună am contractat să îngrăjim 10 hectare de cartofi și o jumătate de hectare de steclă de zahăr”.

Participarea la Festivalul național „Cîntarea României” și la „Daciada” se află la loc de frunte pe agenda de lucru a colectivului Școlii generale nr. 1 din Lemnia, ca și a celorlalte școli din județ. La fața de masă, 35 de elevi, practic întreg efectivul ciclului gimnazial, au prezentat piesa „Tuzserszám”, prelucrată a unui basm popular, un fel de „Lămâna lui Aladin”. Au intrat în competiția artistică corul brigada artistică, echipa de dansuri și for-

Chiar de sînt trei copii, pentru ei — o școală

Insemnări din școli ale județului Covasna

creț, o ilustrare și pe acest plan a egalității în drepturi de care se bucură toți cetățenii țării. Participarea neîngrădită la învățămînt, înscrisă în Constituția Republicii Socialiste România, își află astfel corespondentul în fapte, în fapte de viață. Desi cu efective reduse, și Școala

instructiv-educativă meriturile. Profesorul de fizică și chimie Toth Ladislav, directorul școlii, ne arată cu mîndrie laboratorul de fizică, modern dotat, ne pune la curent cu planurile de lucru din sălăușimile următoare ale școlii — profesorii și elevii; modernizarea laboratorului de chimie-biologie, instalarea

nate de la gospodăria comunel — unelte vechi, ceramică tradițională, cusături, obiecte casnice — pentru viitorul muzeu etnografic al școlii. Elevii din clasa a VIII-a continuau să discute cu ardoare despre vizita făcută pe platforma industrială a orașului Tz. Secuiesc, unde lucrează și mulți dintre părinții lor. Mese-

matia de montaj literar. (Corul a intrunit, se pare, condițiile necesare promovării într-o etapă superioară). Bibliotecă, cu circa 2000 de volume. Inițiază și ea acțiuni interesante. Anul trecut, scriitorii din județ s-au înființat cu cadre didactice și elevi, și-au prezentat creațiile lor. „Ne-ar plăcea să avem cît mai des în mijlocul nostru creatori de prestigiu — ne spune interlocutorul nostru, cum ne-au spus și elevii și profesorii din școlile vizitate. Ar vedea cum trăim și muncim laolaltă înfrății, români și maghiari, ar putea scrie mai mult despre noi. S-ar inspira, cum se spune, de la izvorul vieții și muncii noastre comune pentru înflorirea patriei socialiste, pentru viitorul minunat al tuturor fiilor ei, cărora partindul le-a creat posibilități largi de instruire, de perfecționare. Ne-ar oferi un sprijin și un exemplu activ în opera educativă — pe care o desfășurăm în școlii, pentru formarea cetățenilor activi de mîine ai României socialiste”.

Florica DINULESCU

Sedinta de lucru a Biroului executiv al Consiliului National al Agriculturii

Vineri dimineata a avut loc sedinta de lucru a Biroului executiv al Consiliului National al Agriculturii...

In conformitate cu indicatiile date de tovarasii Nicolae Ceausescu...

A fost analizat modul de executare a insamintarilor de primavara...

Biroul executiv a analizat, de asemenea, stadiul lucrarilor de intretinere a cerealelor...

Biroul executiv a stabilit ca in perioada urmatoare, Ministerul Agriculturii...

De asemenea, au fost stabilite masuri pentru organizarea si desfasurarea...

Cronica zilei

Vineri dupa-amiază, la incheierea lucrarilor celei de-a 3-a sesiuni a Comisiei mixte...

Documentul prevede intensificarea cercetarilor turistice...

La semnarea au fost de fata Vasile Gilga, adjunct al ministrului...

La Ministerul Afacerilor Externe a avut loc vineri semnarea Conventiei...

La Bucuresti a avut loc sedinta Biroului Comitetului international de Istorie...

La Bucuresti a avut loc sedinta Biroului Comitetului international de Istorie...

Lucrările Congresului Partidului Progresist al Oamenilor Muncii din Cipru

Mesajul de salut al P. C. R.

NICOSIA 26 (Agerpres). - Corespondentul de la Al. Cimpoanu: In cadrul celui de-al XIV-lea Congres...

Congresul a fost salutat de reprezentanti ai unor partide comuniste...

Vineri, in numele Comitetului Central al Partidului Comunist Roman...

Comunistii romani - se spune in mesajul adresat - au sentimente de profunda simpatie...

De asemenea, au fost stabilite masuri pentru organizarea si desfasurarea...

tv

- 12.00 Telex
12.15 Rom-totolton: Familie Palliser
13.00 Curs de limba spaniola
13.25 Muzica distractiva
14.10 Tineri la porțile vieti
14.30 Magazin sportiv

vreamea

- 14.18 Kampuchia Democrată - Documentar
15.30 Antologia filmului pentru copii si tineret
16.30 Telegazeta
20.00 La ordinea zilei in economie
20.10 Muzica distractiva

RASFOIND PRESA STRAINA

„SPUTNIK”: O ipoteză îndrăzneță - cimpurile magnetice și originea omului

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

VICTORII ALE SPORTIVILOR NOȘTRI

la campionatele mondiale de popice

O medalie de aur, una de argint și una de bronz, ieri, in probele individuale

BERNA 26 (Agerpres). - In pitorescul oras elvetian Lucerna s-au incheiat ieri campionatele mondiale de popice...

IN CITEVA RINDURI

• In sala sporturilor de la Floreasca au inceput vineri intrecerile competitiei internationale de scrima...

„SPUTNIK”: O ipoteză îndrăzneță

dispariții, respectiv apariția speciilor de plante, animale - coincid cu inversiunile geomagnetice.

Programul finalelor primei ediții a „Daciadei”

Majoritatea intrecerilor vor avea loc pe bazele sportive din Capitala, intre 14 și 20 august

Competitia sportiva nationala „Daciada” creata si organizata de indicatia conducerii superioare a partidului nostru...

cinema

- Eu, tu și Ovidiu: VICTORIA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.15
• Doctorul Popenaru: SCALA - 9; 11.15; 13.30; 15.45; 18.15; 20.15
• Un nobelcrist frumos: CINEMA STUDIU - 10; 12; 14; 16; 18; 20.15

DE PRETUTINDENI

Un roman in chinat lui Brueghel cel batrin. Cunoscuta romanca franceza Dominique Rolin...

S-A INTIMPLAT IN TURNUL DIN PISA.

Insă ei nu au mai primit indemnizația de șomaj. „PRETTY BABY” (Drăgășani) este titlul unui film a cărui premieră pe ecranul american...

COMBATAREA FUMATULUI PRIN ACUPUNCTURĂ.

După cercetările efectuate la Institutul pentru reflectorarea din Moscova s-a ajuns la concluzia că acupunctura poate constitui un mijloc eficient pentru combaterea fumatului.

VIATA INTERNATIONALA

Podnice și ample perspective colaborării multilaterale româno-vietnameze

Cu rezultate bogate, profund în-bucurătoare, s-a încheiat vizita oficială pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în fruntea unei delegații de partid și de stat, au întreprins-o în Republica Socialistă Vietnam ca de-a treia etapă a călătoriei în țările socialiste din Asia. Pe pînăltul erolice al vietnamului, delegația română, purtătoare mesajului de prietenie și solidaritate al poporului nostru față de poporul prieten vietnamez, a fost întâmpinată și înconjurată cu deosebită căldură și ospitalitate, mi și mil de oameni ai muncii manifestându-și, prin gesturi emoționante, prietenia și afecțiunea profundă față de România socialistă, stîm și înalta considerație față de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, bucuria de a-l avea în mijlocul lor pe înalții șefi ai poporului român. Sînt aceleasi trairnice sentimente de prietenie și prețuire pe care poporul român le nutrește la rîndul său, față de poporul vietnamez și care și-au găsit expresie în trimirea călduroasă de care s-a bucurat delegația de partid și guvernamentală vietnameză, condusă de tovarășul Le Duan, cu prilejul vizitei efectuate în 1975 în țara noastră.

Așa cum este cunoscut, tovarășul Nicolae Ceaușescu a făcut o vizită oficială în Vietnam și în anul 1971. În acel timp, poporul vietnamez se găsea în plină luptă împotriva agresiunii imperialiste, pentru salvarea ființei sale naționale și împunerea idealurilor de libertate, independență și unitate națională. Acțuiala vizită a avut loc într-o perioadă cînd că rezultat al luptei eroice, pline de sacrificii, care i-au atras admirația și solidaritatea forțelor progresiste ale întregii omeniri, aceste mărețe idealuri și-au găsit deplină împlinire.

Poporul român, care a dus el însuși o luptă dură pentru realizarea aspirațiilor sale naționale, înțelege profund și acordă cea mai înaltă prețuire biruinței poporului vietnamez, „înfrîntînd cu bărbăție furta, ducînd o luptă cu adevărat eroică, bucurîndu-vă de simpatia și solidaritatea umanităților progresiste” — a declarat tovarășul Nicolae Ceaușescu la marea mișcare de la Hanoi.

„Pe rezultatul ai convorbirilor care au avut loc acum la Hanoi, în spiritul simței și înțelegerei reciproce, a fost semnată de către conducătorii celor două țări, „Declarația privind întărirea continuă a prieteniei și solidarității de dezvoltare colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Vietnam, din Republica Socialistă România și Republica Socialistă Vietnam” — document de o profundă semnificație, care stabilește relațiile bilaterale, cit și pe plan internațional. Declarația reafirmă solemn hotărârile Partidului Comunist Român și Partidului Comunist din Vietnam de a face, în continuare, totul pentru întărirea prieteniei și colaborării pe multiple planuri dintre cele două țări, pe baza principiilor marxist-leniniste ale egalității în drepturi, respectului independent și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și cooperării întru bună înțelegere și solidaritate internaționale. Corespunzător acestei poziții de principiu, în cadrul convorbirilor s-a hotărît întărirea în continuare a relațiilor pe plan politic prin intensificarea cooperării și colaborării în probleme de interes comun, prin stimularea schimburilor de delegații, a efectuarii unui larg schimb de experiență în diferitele domenii ale

construcției socialiste. Pe plan economic, s-a hotărît să se intensifice schimburile comerciale, să se extindă colaborarea tehnico-stiințifică. Se deschid astfel noi perspective colaborării multilaterale româno-vietnameze, în interesul construcției socialiste și a socialismului în țările, la cauzele generale a socialismului și păcii.

În cadrul largului tur de orizont asupra situației internaționale actuale, au fost relevate schimbările profunde, revoluționare, în lumea contemporană, mutările intervenite în raportul mondial de forțe în favoarea păcii, independenței naționale și socialismului, afirmarea tot mai puternică a voinței popoarelor de a se pune capăt politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, de a deveni stăpîni ai destinelor lor. Paralel cu aceste evoluții pozitive, asistăm la o ascuțire a contradicțiilor din viața internațională, ca urmare a intensificării politicii de reimpărțire a lumii în zone de influență și dominație.

În aceste condiții, devine mai necesară ca oricînd întărirea solidarității și conlucrării popoarelor, a tuturor forțelor progresiste, antimperialiste pentru a frîna cursul spre agravarea situației internaționale și a se deschide drumul către pacea, de egalitate și respect reciproc.

Un rol esențial au în această privință țările socialiste, relațiile de colaborare dintre ele. România consideră că depășirea divergențelor dintre țările socialiste, promovarea raporturilor de tip nou dintre ele, capăt de importanță de prim ordin pentru cauza progresului, socialismului și păcii. În acest context, România, prin activitatea sa în favoarea păcii, independenței naționale și Kampuchea, își exprimă dorința și speranța că problemele ce s-au ivit vor fi soluționate prin tratative directe între cele două țări și state, în spiritul refacerii solidarității și prieteniei vietnamezo-kampuchiene.

În Declarația „comună se reafirmă sprijinul celor două țări pentru eforturile R. P. D. Coreene în vederea realizării păcii și independenței, față de lupta poporului chinez pentru eliberarea Taiwanului, ca și față de lupta popoarelor din Africa australă împotriva rasismului, pentru dreptul lor la autodeterminare, România și Vietnam au subliniat necesitatea eforturilor pentru soluționarea marilor probleme ale contemporaneității: edificarea europeană și generală, securitatea noii ordini economice internaționale, trecerea la stadiul efectiv de dezvoltare. În legătură cu această ultimă problemă, s-a exprimat speranța că la sesiunea specială a O.N.U., care-și desfășoară acum lucrările, vor fi obținute rezultate pozitive.

Formid de la rolul partidelor comuniste și muncitorești în viața internațională contemporană, în Declarație se subliniază hotărîrea celor două țări de a contribui la întărirea unității dintre toate partidele, pe baza egalității și respectului reciproc, a dreptului fiecăruia de a-și elabora de sine stătător strategia și tactica, fără nici un amestec din afară.

Poporul român salută cu bucurie rezultatele vizitei întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în Republica Socialistă Vietnam, cu convingerea fermă că ea va da un nou impuls conlucrării partidelor, țărilor și popoarelor noastre, în interes reciproc, spre binele cauzii socialismului, păcii și progresului în lume.

I. FINTINARU

Lucrările sesiunii speciale a O. N. U.

Înfăptuirea dezarmării — factor primordial al întăririi securității internaționale

NATIUNILE UNITE 26 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a înalțat sesiunii speciale a Adunării Generale a O.N.U. consacrate dezarmării raportul său intitulat „Adoptarea Programului de acțiune în domeniul dezarmării”, care urmează să fie examinat în cadrul lucrărilor forului dezarmării de la Națiunile Unite. „Progresul în sfera dezarmării — se arată în raport — reprezintă un factor-cheie, de care depinde întărirea autentică și tranșantă a securității internaționale.

Perfecționarea armelor nucleare, care se desfășoară în etapa actuală, a milioanelei și sistemelor de transportare a lor la tînt și sofisticarea multora dintre armele convenționale se arată în raport — demonstrează că, în lipsa unor măsuri efective de frînare a cursei înarmărilor, pericolul generat de acumularea de armamente, în special de armamente nucleare, vor crește continuu, așa cum a fost cazul în trecut”. Progresele în domeniul dezarmării subliniază secretarul general al O.N.U. — reprezintă, în acest context, condiția principală a întăririi securității sub toate aspectele sale. Întrucît cursa înarmărilor exercită o influență negativă asupra tuturor laturilor politice naționale și internaționale. Secretarul general al O.N.U. adresează statelor lumii un apel insistenț „să înceadă cursa înarmărilor și să asigure realizarea dezarmării”. El a chemat, de asemenea, toate statele lumii „să continue cu bună credință tratativele pentru elaborarea unor măsuri efective de încetare elîi mărșii a cursei înarmărilor nucleare și de dezarmare nucleară”.

Sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării își continuă dezbaterile generale.

Apredînd că „acțiunea dezarmării a fost pînă acum un eșec”, președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, a spus că, „în pofida unor rezultate parțiale, bilanțul celor 30 de ani de propuneri, inițiative, negocieri rămîne, în mod tragic, insuficient”. Expunînd poziția Franței, vorbitorul a arătat că dezarmarea „trebuie să se realizeze cu parțialitatea tuturor, sub controlul tuturor și în folosul tuturor”. Președintele Franței a anunțat o serie de propuneri concrete pe care țara sa le va face la actuala sesiune specială, în care desemnarea unei comisii a Adunării Generale care să se ocupe în permanentă de problemele dezarmării, substituirea Comitetului de dezarmare de la Geneva cu „un organism a cărui apartenență la sistemul O.N.U. să fie afirmată”, crearea sub egida O.N.U. a unui institut mondial de cercetări asupra dezarmării și a unui fond special al dezarmării pentru dezvoltare. Pre-

ședintele Franței a propus, de asemenea, organizarea unei conferințe asupra dezarmării în Europa.

Reamintind că obiectivele dezarmării generale și totale au fost practic ignorate în ultimii zece ani, de către toate neocorierile în materie, șeful delegației Mexicului, Alfonso Garcia Robles, s-a pronunțat pentru adoptarea unei noi strategii de dezarmări. O.N.U., a continuat el, trebuie să înceapă un rol oimordiu în domeniul dezarmării. Adunarea Generală trebuie informată în legătură cu toate măsurile de dezarmare, uni-, bi- sau multilaterale, iar Comitetul de la Geneva „trebuie să devină forul major al Națiunilor Unite pentru dezbaterile problemelor dezarmării”.

Emil Wojtaszek, ministrul de externe al Poloniei, a declarat că în prezent sarcina cea mai importantă este eliminarea amenințării unui război nuclear și interzicerea armelor nucleare și a tuturor tipurilor de arme de distrugere în masă. Arătînd că pînă acum au fost convenite o serie de principii fundamentale ale documentului final al sesiunii, el a arătat că există în continuare unele divergențe de vederi atît asupra anumitor principii, cît și, mai ales, asupra programului de acțiune și problemei mecanismelor de negociere. Apredînd că aceste divergențe vor putea fi depășite în cursul sesiunii, vorbitorul a arătat că principala condiție a succesului sesiunii constă în exercitarea unei voințe politice adecvate de către toate statele.

Ministrul de externe al Somaliei, Abdirahman Jama Barre, s-a pronunțat pentru creșterea de zone libere de arme nucleare, pentru desființarea bazelor străine și interzicerea staționării de trupe pe teritoriul altor state, ca și pentru alte măsuri de dezangajare militară și dezarmare. Expresînd speranța că sesiunea specială nu se va limita doar la discuții și formularea unor decizii generale, ministrul de externe al Republicii Sri Lanka, A. C. Sahanay Hameed, s-a pronunțat pentru desfășurarea unor activități care să permită tuturor statelor să contribuie la elaborarea unor măsuri practice, realiste în domeniul dezarmării.

În același sens, premierul Republicii Irlanda, John Lynch, a spus că simpla convocare a sesiunii speciale nu este suficientă dacă aceasta nu va face decît „să contribuie la retorica asupra dezarmării pronunțată de-a lungul anilor în Adunarea Generală”. Sesiunea specială, a apreciat el, trebuie să prilejuiască o abordare realistă, care să permită realizarea primilor pași spre o dezarmare reală.

În cadrul dezbaterilor generale au mai luat cuvîntul reprezentanții Hondurasului, Liberiei, Republicii Chile și Gabonului.

La Londra se desfășoară o campanie de strîngere de semnături pe o petiție cerînd interzicerea armelor de exterminare în masă

Congresul Federației Internaționale a Rezistențelor

MOSCOVA 26 — Corespondenții Agerpres, M. Corut, transmit: La Minsk a avut loc cel de-al VIII-lea Congres al Federației Internaționale a Rezistențelor (F.I.R.), la care au participat delegații ale organizațiilor naționale afiliate la federație, precum și reprezentanți ai unor organizații internaționale.

Din țara noastră a fost prezentă o delegație a Comitetului foștilor luptători antifasciști și Comitetului organizatoric al veteranilor din războiul antifascist, condusă de tovarășul Nicolae Guîna, membru al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului foștilor luptători antifasciști.

Congresul a dezbătut probleme ale activității F.I.R., îndeosebi cele privind lupta pentru securitate și cooperare, pentru dezarmare, împotriva neofascismului, neozarismului și terorismului. În intervenția sa, șeful delegației române a prezentat poziția țării noastre în problemele securității și cooperării europene, a dezangajării militare și dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare.

Congresul a ales noul organe de conducere ale F.I.R. Din partea Comitetului foștilor luptători antifasciști din România au fost aleși tovarășii Nicolae Guîna — ca vicepreședinte al F.I.R., Nicolae Ciocriu — ca membru al Biroului, și Anca Maghera — ca membru al Consiliului General.

La Kingston a fost anunțat decesul primului ministru al insulelor carabiene Saint Kitts, Nevis și Anguila, Robert Bradshaw. În locul său a fost desemnat Paul Southwell, fost vicepremier și ministru al muncii, industriei și turismului. Fostul premier Robert Bradshaw era principalul propulsor al ideii de unificare într-o federație, concepută în 1966, a insulelor Saint Kitts, Nevis și Anguila. Federația este condusă de un singur guvern și o cameră legislativă, cu sediul la Basseterre, capitala insulei Saint Kitts.

Un accident de elicopter, survenit în apropiere de Canele — localitate aflată la 120 km sud de capitala Perului — s-a soldat cu moartea a opt persoane și rănirea altor nouă. În accident au murit generalul Carlos Arrisueno Escudero, comandant al diviziei aeroperiate, alți ofițeri.

Credit. Reprezentanții ai Băncii naționale unare și ai firmei „Continental Illinois Ltd” au semnat la Londra un document privind acordarea unui credit de 300 milioane dolari pe o durată de șapte ani pînă la unguare. Garantat de 29 de bănci co-

Extinderea colaborării economice româno-iugoslave

BELOGRAD 26 (Agerpres). — Tovarășul János Fekézas, vicepremierul și guvernatorul României, ministrul comerțului interior, aflat în vizită de lucru în R.S.F. Iugoslavia, a avut o întîlnire cu tovarășul Dusan Alimpcic, președintele Comitetului provincial al Uniunii Comunistilor din Voivodina. Cu acest prilej s-a făcut o analiză aprofundată a modului în care se derulează relațiile de colaborare și cooperare de multiple planuri dintre România și Iugoslavia, o atenție deosebită fiind acordată sporirii și dezvoltării acestor relații cu provincia socialistă autonomă Voivodina.

S-a constatat că există încă posibilități de dezvoltare a acestor relații, cele două țări analizîndu-se ferm și depunînd toate eforturile pentru îndeplinirea integrală a sarcinilor trasate de către președinții celor două țări, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito.

La încheierea convorbirilor a fost semnat un protocol în care se stabilesc modalități și căi concrete de largire și diversificare a cooperării dintre unitățile economice românești și cele din Voivodina.

De asemenea, în cadrul convorbirilor s-a convenit întărirea relațiilor de colaborare în alte domenii, cum sînt schimburile de carte, informații, radioteleviziune și altele.

În sprijinul luptei popoarelor africane pentru libertate, independență și unitate

Mesaje cu prilejul „Zilei eliberării Africii”

DAR ES SALAAM 26 (Agerpres). — Președintele Tanzaniei, Julius Nyerere, într-un mesaj cu prilejul „Zilei eliberării Africii” și a creării „Zilei eliberării Africii” și a creării Uniunii Africii și a creării Organizației Uniunii Africane. „Există un număr crescut de consultări politice între țările africane vecine și statele africane cu interese comune și financiare și O.U.A. acțiunea pentru minimalizarea disputelor dintre africani și pentru reducerea intervenției străine. Cooperarea economică între țările africane a fost extinsă, noi organizații economice și financiare regionale au fost create pentru a satisface obiectivele comune sau complementare ale țărilor africane”.

Președintele Nyerere a exprimat hotărîrea țării sale de a sprijini lupta forțelor patriotice din Rhodesia, Namibia și Africa de Sud și a făcut apel la intensificarea eforturilor pentru eliberarea națională și pentru a se pune capăt rasismului și dominației regimurilor minoritare.

CAIRO 26 (Agerpres). — În mesajul președintelui Egiptului, Anwar El Sadat, se subliniază că inflințarea O.U.A. în 1962, a venit în întîmpinarea aspirațiilor popoarelor africane de libertate, independență și unitate, precum și a voinței lor comune de a lupta împotriva imperialismului, exploatarii și oprîmării. După un bilanț al principalelor realizări ale O.U.A. în domeniul aspirațiilor popoarelor africane de libertate, independență și unitate, precum și a tradițiilor africane autentice. Totodată, ministrul tunisian de externe a reafirmat sprijinul total pe care țara sa îl acordă luptei deosebite a popoarelor oprimate din Namibia, Africa de Sud și Rhodesia.

TUNIS 26 (Agerpres). — Ministrul de externe al Tunisiei, Mohamed Fihouri, a declarat că actuala situație din Africa impune o întărire a unității între țările continentului. În acest sens, el a adresat statele africane apelul de a face noi eforturi pentru adîncirea cooperării dintre ele, pe baza „dialogului și concertării”.

Pe lângă țările Africii — a spus Mohamed Fihouri — a sosit momentul să realizeze o serioasă concurență asupra mijloacelor capabile să contribuie la întărirea cooperării dintre țările africane, în condițiile respectării scrupuloase a principiilor obiectivelor înscrise în Carta O.U.A., precum și a tradițiilor africane autentice. Totodată, ministrul tunisian de externe a reafirmat sprijinul total pe care țara sa îl acordă luptei deosebite a popoarelor oprimate din Namibia, Africa de Sud și Rhodesia.

ORIENTUL MILOCIU

Intvedere între premerul libanez și președintele Comitetului Executiv al O.E.P.

BEIRUT 26 (Agerpres). — La Beirut a avut loc o întvedere între Sellim Al-Hoss, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, și președintele O.E.P. și a dat publicității un comunicat, transmis de agenția Wafa în care se arată că Organizația pentru Eliberarea Palestinei este de acord să faciliteze misiunea Forțelor interimare ale Națiunilor Unite în Liban — UNFIL în scopul realizării retragerii trupelor israeliene și restabilirii suveranității libaneze în sudul țării. O.E.P. continuă comunicatul, condamna incidentele care au loc în sudul Libanului și își reafirmă hotărîrea de a face tot ce îi stă în putință pentru a împiedica repetarea acestora și a apăra relațiile palestino-libaneze. O.E.P. își reafirmă, de asemenea, hotărîrea de a pune capăt tuturor acțiunilor militare în sudul Libanului pentru a ajuta autoritățile libaneze să-și îndeplinească îndatoririle. O.E.P. va asigura, totodată, repatrierea tuturor voluntarilor care au venit în Liban în cursul și după intervenția israeliană și va continua dialogul cu cele două tabere pentru a stabili relații reciproce pe o bază care să asigure suveranitatea libaneză, cit și cauza palestiniană.

Pentru realizarea consensului intervenit între cele două părți a fost formată o comisie militară tripartită, din care fac parte reprezentanți ai Libanului, ai O.E.P. și ai Forțelor arabe de descurajare (F.A.D.) — conchide agenția palestiniană de știri Wafa.

În cursul celor doi ani de război civil (1975-1976) din Liban, 10.650 de libanezi au fost uciși, iar 9.000 de persoane au rămas înfirme — indică, potrivit cotidianului libanez „Le Reveil”, statisticele publicate de serviciile înscrinate cu problemele sociale. Numărul sinistratilor de război se ridică la 414.000. Această cifră nu-l include și pe refugiații din sudul Libanului care și-au părăsit satele și orașele ca urmare a agresiunii israeliene din luna martie 1978.

NICARAGUA

Noi manifestații de protest reprimite de armată

MANAGUA 26 (Agerpres). — După cum anunță postul de radio oficial din Managua, în diverse regiuni din Nicaragua au avut loc ciocniri între Garda Națională (forțele armate și polițienescă — NR) și partizanii ai Frontului Sandinist de Eliberare Națională (F.S.L.N.), principala grupare de opoziție față de regimul antipopular al președintelui Anastasio Somoza Debayle. Armata nicaraguană a fost pusă în stare de alertă pe întreg teritoriul țării.

Potrivit postului de radio citat, cîteva mii de persoane au organizat în localitatea Esteli, la 160 km nord de Managua, o demonstrație de demnitate de protest împotriva regimului dictatorial al președintelui Somoza. La o școală din localitatea amintită, Garda Națională a făcut uz de gaze lacrimogene. În timpul ciocnirilor, mai multe persoane au fost rănite, iar un copil a fost ucis. Ciocniri între patrulile militare și partizanii ai F.S.L.N. s-au produs și în partea de sud a țării.

Autoritățile au interzis activitatea a cinci posturi de radio — între care Radio Mundial, cel mai mare din Nicaragua — sub învinuiri de a fi transmis informații cu privire la ultimele evoluții ale situației interne.

BOLIVIA

Spre un front civil la apropiatele alegeri

LA PAZ 26 (Agerpres). — Fostul președinte al Boliviei, Victor Paz Estenssoro, desemnat candidat prezidențial al Mișcării Naționale Revoluționare (M.N.R.) și al Partidului Autentic Revoluționar din Bolivia, în perspectiva alegerilor programate să aibă loc în această țară la 9 iulie, a inițiat o serie de convorbiri cu celelalte forțe politice, în scopul creării unui singur front al civiilor. După cum relevă agenția Inter Press Service, care transmite această informație, „Frontul Larg Civil” proiectat de Paz Estenssoro ar reprezenta o puternică alternativă politică, susceptibilă să contracareze în apropierea scrierii candidaturii generalului Juan Pereda Fernus, susținut de forțele armate aflate la putere.

Pînă în prezent există doi candidați civili la președinție (Estenssoro și Zuazo) și trei militari (Asbun, Ayrooa și Escalante).

Comunicat comun sovieto-mexican

MOSCOVA 26 (Agerpres). — În comunicatul comun în urma vizitei în U.R.S.S. a președintelui Mexicului, Jose Lopez Portillo, se relevă că cele două țări vor depune eforturi sporite pentru promovarea păcii și securității în lume și atin-

gereea obiectivului dezarmării reale, considerînd, totodată, că o parte a mijloacelor economice în acest fel va fi folosită pentru acordarea de asistență țărilor în curs de dezvoltare. Comunicatul subliniază că este necesar ca sesiunea specială a Adunării Generale a O.N.U. consacrată dezarmării să elaboreze urgent măsuri concrete menite să contribuie la înfăptuirea dezarmării generale și totale sub control internațional eficient. U.R.S.S. și Mexicul au evidențiat importanța respectării neabătute de către toate puterile nucleare a statutului de zonă denuclearizată al Americii Latine.

Cu prilejul sărbătorii naționale a Sudanului

Festivitățile de la Khartoum

KHARTOUM 26 (Agerpres). — În cadrul festivităților organizate la Khartoum cu prilejul aniversării Revoluției — sărbătorii naționale a Sudanului — Gaafar Mohammed El Nimeiri, președintele Republicii Democratice Sudan, a rostit o cuvîntare în care a subliniat hotărîrea conducerii țării de a dezvolta o economie națională puternică, bazată pe valorificarea superioară a resurselor naturale și umane ale Sudanului. De asemenea, președintele Nimeiri a evidențiat faptul că unitatea națională reprezintă factorul determinant al dezvoltării democratice și libere a Sudanului.

Senatul italian aprobă poziția guvernului în cazul Moro

ROMA 26 (Agerpres). — Senatul italian a aprobat poziția guvernului în cazul răpîrii și asasinării președintelui Consiliului Național al Partidului Democrat-Creștin, Aldo Moro, și a afirmat poziția sa față de recurgerea la legi speciale pentru a face față terorismului.

O moliune în acest sens, prezentată de președintele grupului parlamentare comunist, socialist, socialist-democratic și republican, care sprijină guvernul democrat-creștin, a fost aprobată în urma dezbaterii privind cazul Moro. Au votat împotriva celor senatori în partea Mișcării Sociale Italiene (M.S.I.), grupare de extremă dreaptă, și a Partidului Radical.

Prima sesiune a Comisiei O.N.U. pentru corporațiile transnaționale

Comunicatul relevă necesitatea lichidării depline a colonialismului și rasismului în sudul Africii, se pronunță pentru asigurarea unei păci drepte și tranșante în Orientul Mijlociu și relevă rolul mișcărilor de nealiniere pe plan internațional.

Comunicatul relevă necesitatea lichidării depline a colonialismului și rasismului în sudul Africii, se pronunță pentru asigurarea unei păci drepte și tranșante în Orientul Mijlociu și relevă rolul mișcărilor de nealiniere pe plan internațional.

Revoluția Comisiei O.N.U. pentru corporațiile transnaționale

Comunicatul relevă necesitatea lichidării depline a colonialismului și rasismului în sudul Africii, se pronunță pentru asigurarea unei păci drepte și tranșante în Orientul Mijlociu și relevă rolul mișcărilor de nealiniere pe plan internațional.

Primul Congres al Tineretului Comunist din Spania

La Madrid s-a deschis sesiunea ce-și desfășoară lucrările la Viena, condamnată activitatea corporațiilor transnaționale în Africa de Sud și colaborarea acestora cu regimurile militariste rasiste, împotriva rezoluției au votat o serie de state occidentale, între care S.U.A.

Acordul dintre partidele laburist și liberal din Anglia

În Ulster, pentru prima dată din anul 1972, traficul rutier a fost reluat joi în zona centrală a orașului Londonderry. Măsura a devenit posibilă ca urmare a reducerii atenției și incidentelor armate provocate de organizațiile extremiste nord-irlandeze. Londonderry este al nouălea oraș din Irlanda de Nord deschiș în întregime circulației libere ca rezultat al atenuării încordărilor ce a afectat Ulsterul, îndeosebi începînd din august 1969.

Berlin

Plenara C.C. al P.S.U.G.

BERLIN 26 (Agerpres). — La Berlin a fost difuzat comunicatul Plenarei Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, desfășurată în zilele de 24 și 25 mai. În cadrul lucrărilor, Ewich Honacker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., a prezentat raportul Biroului Politic cu privire la stadiul înfăptuirii hotărîrilor celui de-al IX-lea Congres al partidului în domeniul relațiilor externe și interne. Plenara a precizat comunicatul — a aprobat raportul Biroului Politic.

Plenara a hotărît ca adunările de dări de seamă și alegeri în organizațiile de bază, raionale și regionale ale P.S.U.G. să se desfășoare în intervalul 1 noiembrie 1978-18 februarie 1979. Totodată, plenara a ales pe Joachim Herrmann ca membru al Biroului Politic al C.C. al P.S.U.G., înlocuindu-l pe Ewich Honacker.

La Phenian au avut loc, vineri, convorbiri între Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, și președintele R.P.D. Coreene, și Joachim Hombi-Opanko, președintele Comitetului Muncii al Partidului Creștin al Muncii, șeful statului și președinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Congo, care se află în vizită oficială în capitala R.P.D. Coreene. Cel doi conducători de partid și de stat au procedat la un schimb de vederi asupra dezvoltării în continuare a relațiilor de prietenie și cooperare pe linie de partid și de stat coreano-congoleze, precum și asupra altor probleme de interes comun.

Acordul dintre partidele laburist și liberal din Anglia

În cadrul dezbaterilor, reprezentanții Suediei și Portugaliei s-au pronunțat împotriva tendințelor protecționiste din comerțul internațional.

Credit. Reprezentanții ai Băncii naționale unare și ai firmei „Continental Illinois Ltd” au semnat la Londra un document privind acordarea unui credit de 300 milioane dolari pe o durată de șapte ani pînă la unguare. Garantat de 29 de bănci co-



La Londra se desfășoară o campanie de strîngere de semnături pe o petiție cerînd interzicerea armelor de exterminare în masă